

# 山西运城夏县发现两座魏晋墓

山西省考古研究院8月24日对外发布,在运城市夏县发掘的一处古墓群中,发现疑似三国曹魏或西晋初年墓葬2座,为研究河东郡魏晋时期经济文化提供依据。

上述古墓群位于夏县裴介村西,东北直线距离10公里,是战国时期魏国都城古安邑遗址和汉晋河东郡治遗址所在地。

此次发掘的128座墓葬中,有东汉和魏晋墓葬10座、宋金元墓葬39座、明清及时代未详的墓葬79座。其中,发掘疑似三国曹魏或西晋初年墓葬2座(编号M21和M22)。

该考古发掘项目负责人丁金龙介绍,这两座墓葬位置相邻成组,且墓型和葬俗相同,随葬品也

有共同之处,二者时代应当相近。两处墓地之间最短距离150米,这极有可能是墓地兴衰导致的“距离”(即时代造就的“距离”)。

M21出土的凹沿盆,器型独特,宽沿下凹如轮槽倾斜状,这也是考古人员将这两座墓葬确定为三国曹魏或西晋初年的主要证据之一。

除了凹沿盆外,这两座墓葬呈现的整体特征和部分文化因素见于西安三国曹魏纪年墓。

河东郡属于曹魏政权的政治经济和文化中心,M21与M22沿袭了部分东汉晚期的墓葬特征,但又呈现出土洞、随葬品少、使用灰陶、用残砖铺地的新风格,这种情况符合有关曹魏时期的一些历史记载。

丁金龙表示,考古队倾向认为这两座墓的时代为三国曹魏或西晋初年。河东郡治是汉代、曹魏和西晋时期的中心城市之一。墓葬的发掘为探讨河东郡曹魏时期和西晋初年的墓葬提供了重要资料。

据中国新闻网 杨杰英

## 邱礼涛暑期档上演“帽子戏法”

《绝地追击》当得起这个片名

这个夏天,导演邱礼涛上演“帽子戏法”,共有《扫毒3:人在天涯》《暗杀风暴》《绝地追击》三部作品在暑期档上映。其中,《扫毒3》孱弱低智的卧底故事已经被市场证明是彻底失败的作品;《暗杀风暴》虽有奇案与反转,但走马灯一样的节奏和潦草的人物塑造也难以让人提起兴趣;倒是8月25日上映的动作片《绝地追击》,将缉毒与灾难题材相结合,在观感上营造出震撼刺激的效果,是邱礼涛在暑期档的最佳表现。

《绝地追击》故事发生在上世纪九十年代的西南边境,讲述武警边防“8077”特战队在一次剿毒任务中,先后遭遇山洪灾难和毒贩的算计,死伤惨重。为了牺牲的兄弟,“8077”幸存战士誓死展开绝地追击。

为了追求真实的视觉效果,充分展现战士们在任务中面对的恶劣环境,邱礼涛这次尽量减少使用电脑特效,而是尽可能选择实景拍摄。剧组甚至在山地灌木丛中特别制作了模拟“洪水”的装置,最后成片的確真实又震撼。洪水一直是邱礼涛想要挑战的题材,这次《绝



地追击》让他达成了目标。

在演员选择上,《绝地追击》的4位主演欧豪、谷嘉诚、俞灏明、黄尧,虽然电影表演经历不太多,但都奉献了扎实可看的演技。只不过这几位都不是很有票房号召力的演员,再加上影片曾多次

改档,以致于给观众造成了信心不足的印象,可能会在一定程度上影响票房产出。但从总体水准看,邱礼涛通过《绝地追击》证明,在高效产出质量还不错的主旋律大片方面,他不逊色于任何导演。

据北京日报客户端

在线音乐付费用户破亿

## 你习惯付费听歌了吗

近日,腾讯音乐娱乐集团公布2023年第二季度未经审计财务报告,其中提到在线音乐付费用户到今年6月突破一亿,再创历史新高。而在该集团公布2019年第四季度财报时,付费用户数还不到四千万,三年来数量翻倍增长直至破亿,可谓在线音乐行业的一大突破,这是否意味着“付费听歌”已被广泛接受?

在互联网刚刚普及的时代,免费听歌成为广大网友的习惯性选择,付费意识较为淡薄。但自2015年国家版权局“最强版权令”发布以来,平台及用户版权意识逐渐增强。尤其是近三年来,各平台付费用户数快速增长,广大网友已经习惯充会员听周杰伦、五月天、陈奕迅等人的歌曲。仅从腾讯音乐娱乐集团的数据来看,付费用户数从千万级直达亿级,不少业内人士认为,这是全行业多年来培育付费意识的结果。

就目前来看,我国音乐付费率虽显著提升,但仍低于国际水平。腾讯音乐二季度在线音乐付费率升至历史新高16.7%,而全球知名平台Spotify一季度的付费率约为40.78%,相比之下,我国在线音乐市场仍有增长空间。“未来,音乐平台需要投入更多的资源和精力保护音乐版权,以吸引更多的音乐人加入,还需要不断提高音乐内容的品质,优化推荐算法和推荐机制来提供更好的用户体验。”

韩 轩

从乐于分享  
传承中华好风尚

